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ΠΑ΢ΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗ΢ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  

 

                                                                                                            Λάριςα,  10 Απριλίου 2023 

ΕΡΩΣΗ΢Η 

Προσ:  

- Υπουργό Περιβάλλοντοσ &  Ενέργειασ, κ. Κ. Σκρέκα 

- Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Γ. Γεραπετρίτη 

 

                Θέμα: «Προϋποθέςεισ ίδρυςησ Ιδιωτικών ΚΣΕΟ» 

 

Πολίτεσ, οι οποίοι ενδιαφέρονται για την ίδρυςη Ιδιωτικών ΚΤΕΟ - έχοντασ ήδη αγοράςει 

οικόπεδο εντόσ ςχεδίου πόλησ, έχοντασ λάβει επιτρεπόμενη χρήςη γησ από την οικεία Πολεοδομία και 

ήδη ενταχθεί ςε χρηματοδοτικά προγράμματα – εκφράζουν έντονο προβληματιςμό για το ιςχύον 

θεςμικό πλαίςιο αναφορικά με τισ περιοχέσ επιτρεπτήσ ίδρυςησ Ιδιωτικών ΚΤΕΟ και αιτούνται 

διόρθωςήσ του. 

Το Άρθρο 34 «Ίδρυςη ιδιωτικών Κ.Τ.Ε.Ο.» του ν.2963/2001, ωσ έχει διαδοχικά τροποποιηθεί και 

ιςχύει, ορίζει ότι: «1) Τα ιδιωτικϊ Κ.Τ.Ε.Ο. ιδρύονται από φυςικϊ ό νομικϊ πρόςωπα και ϋχουν ωσ 

αποκλειςτικό ϋργο τον τεχνικό ϋλεγχο των οχημϊτων που ορύζονται ςτο προηγούμενο ϊρθρο. Καθϋνα από τα 

παραπϊνω πρόςωπα δεν μπορεύ να ιδρύςει περιςςότερα των 7 ιδιωτικών Κ.Τ.Ε.Ο. ςτο ςύνολο τησ 

Επικρϊτειασ. 2) Η ύδρυςη και λειτουργύα ιδιωτικών Κ.Τ.Ε.Ο. επιτρϋπεται: Α) Για την Περιφϋρεια Αττικόσ και 

την Π.Ε. Θεςςαλονύκησ, ςε περιοχϋσ εντόσ ςχεδύου πόλεωσ, ό εντόσ ορύων οικιςμών προώφιςταμϋνων του 

ϋτουσ 1923 ό οριοθετημϋνων, ςύμφωνα με τουσ όρουσ του από 24.4.1985 προεδρικού διατϊγματοσ (Δ’ 181), 

αποκλειςτικϊ με χρόςεισ παραγωγικών δραςτηριοτότων χαμηλόσ και μϋςησ όχληςησ, χονδρεμπορύου και 

παραγωγικών δραςτηριοτότων υψηλόσ όχληςησ κατϊ την ϋννοια και τουσ όρουσ των ϊρθρων 8, 9, και 11 

αντύςτοιχα του π.δ. 59/2018 «Κατηγορύεσ και Περιεχόμενο χρόςεων γησ» (Α’ 114). Β) Σε ολόκληρη την 

Επικρϊτεια, περιλαμβανομϋνησ και τησ Περιφϋρειασ Αττικόσ και Π.Ε. Θεςςαλονύκησ, ςε περιοχϋσ εκτόσ 

εγκεκριμϋνων ςχεδύων πόλεων ό εκτόσ ορύων οικιςμού προώφιςταμϋνων του ϋτουσ 1923 ό εκτόσ ορύων 

οικιςμού οριοθετημϋνων, ςύμφωνα με τουσ όρουσ του από 24.4.1985 προεδρικού διατϊγματοσ, όπου εύτε δεν 

ϋχουν καθοριςτεύ χρόςεισ εύτε εϊν ϋχουν καθοριςτεύ ϋχουν το οριζόμενο ςτην περ. (Α) περιεχόμενο. Οι 

εγκαταςτϊςεισ των ιδιωτικών Κ.Τ.Ε.Ο. εντϊςςονται ςτην κατηγορύα των χαμηλόσ όχληςησ εγκαταςτϊςεων. 
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3) Τα ιδιωτικϊ Κ.Τ.Ε.Ο. (Ι.Κ.Τ.Ε.Ο.) δεν μπορούν να ςυςτεγϊζονται με ςυνεργεύα επιςκευόσ και ςυντόρηςησ 

αυτοκινότων, μοτοςυκλετών και μοτοποδηλϊτων, με εταιρεύεσ ειςαγωγόσ και εμπορύασ αυτοκινότων, 

μοτοςυκλετών, μοτοποδηλϊτων και ανταλλακτικών αυτών, με εγκαταςτϊςεισ επιχειρόςεων οδικόσ 

βοόθειασ, καθώσ και με γραφεύα μηχανολόγων ό και ηλεκτρολόγων μηχανικών. Αν ςε οικόπεδο ό γόπεδο 

χρηςιμοποιεύται ϋνα τμόμα αυτού για την εγκατϊςταςη και λειτουργύα Ι.Κ.Τ.Ε.Ο., ςύμφωνα με τισ 

απαιτόςεισ αρτιότητασ για τη ςυγκεκριμϋνη περιοχό, η ανωτϋρω απαγόρευςη ιςχύει για το τμόμα του 

οικοπϋδου ό γηπϋδου που χρηςιμοποιεύται για την εγκατϊςταςη και τη λειτουργύα του Ι.Κ.Τ.Ε.Ο. 4) 

Απαγορεύεται η εγκατϊςταςη ΚΤΕΟ ςε απόςταςη μικρότερη των 100μ. από νοςοκομεύο ό  κλινικό, από 

αποθόκεσ εύφλεκτων ό εκρηκτικών υλών, από τα όρια κηρυγμϋνων αρχαιολογικών  χώρων και από 

κηρυγμϋνα μνημεύα, από παιδικούσ ςταθμούσ, από ςχολεύα μϋςησ ό κατώτερησ  εκπαύδευςησ, από ιδρύματα 

ανώτερησ και ανώτατησ εκπαύδευςησ και από ενοριακούσ ναούσ και  ςταθμούσ μϋςων μαζικόσ μεταφορϊσ, 

ςταθερόσ τροχιϊσ και λεωφορεύων. Η απόςταςη αυτό  μετριϋται από το περύγραμμα του οικοπϋδου του 

ΚΤΕΟ και των ωσ ϊνω κτηρύων ό  εγκαταςτϊςεων». 

Πολίτεσ ανά την επικράτεια, περιγράφουν κατά τα τελευταία έτη διάςταςη θέςεων ανάμεςα 

ςτο Υπουργείο Περιβάλλοντοσ & Ενέργειασ και ςτο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών. 

Ζητούν επίλυςη του θέματοσ, με ρητή νομοθετική ρύθμιςη ςε κοινή ςυνεργαςία των εν λόγω 

Υπουργείων, προκειμένου να καταςτεί εφικτή η ίδρυςη Ιδιωτικών Κ.Τ.Ε.Ο. ςε οικόπεδα για τα οποία 

έχουν ήδη λάβει έγκριςη χρήςησ γησ. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Τπουργοί: 

 

1) Είναι ςε γνώςη ςασ, η δυςχέρεια ίδρυςησ και λειτουργίασ Ιδιωτικών Κ.Τ.Ε.Ο. ςε οικόπεδα εντόσ 

ςχεδίου πόλησ,  εξαιτίασ –όπωσ καταγγέλλεται– διάςταςησ θέςεων ανάμεςα ςτο Υπουργείο 

Περιβάλλοντοσ & Ενέργειασ και ςτο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών; 

2) Προτίθεςτε να προχωρήςετε ςε ρύθμιςη του θέματοσ;  

 

Η Ερωτώςα Βουλευτήσ  

Ευαγγελία Λιακούλη  

                           




